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Система публічних закупівель в Україні зазнає постійних трансформацій 

під впливом змін законодавства, цифровізації економічного простору та 

зростання вимог до прозорості державних процесів. Ці фактори ускладнюють 

процес закупівель і зумовлюють потребу у пошуку ефективних управлінських 

рішень. Від того, наскільки якісно буде організовано закупівельну діяльність, 

залежить ефективність використання бюджетних коштів, рівень довіри громадян 

та інвестиційна привабливість держави. Напрями удосконалення системи 

публічних закупівель в Україні досліджували такі науковці, як О. Стащук, О. 

Борисюк, Н. Проць, Н. Педченко, В. Кравчук, В. Ладиченко, Ю. Оврамець, Г. 

Пінькас, О. Гулак, О. Артеменко, О. Світличний, С. Науменко, Ю. Ганущак, О. 

Критенко, Ю. Фалко, О. Оліфер, С. Леонов та М. Бричко.  

Одним із ключових напрямів удосконалення є впровадження цифрових 

інструментів аналізу закупівельної діяльності. Застосування таких платформ, як 

BI Prozorro чи Clarity Project, забезпечує оперативний доступ до інформації, 

дозволяє здійснювати попередній, поточний і постаналіз закупівель, що 

відповідає вимогам Закону України «Про публічні закупівлі» та сприяє 

підвищенню ефективності управління ризиками й взаємодії з постачальниками 

[1, 2]. Використання аналітики сприяє досягненню таких цілей, як прозорість і 

чесність відносин, недопущення корупційних практик, дотримання соціальної 

відповідальності та екологічних стандартів.  

Громадський контроль є важливим інструментом підвищення 

ефективності закупівельної системи. Завдяки відкритості даних громадяни та 
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громадські об’єднання можуть аналізувати закупівельні процеси, виявляти 

можливі порушення та інформувати про них контролюючі органи [3]. 

Важливим кроком є вдосконалення нормативного порядку проведення 

перевірок: їх слід визначати як контрольні заходи, що проводяться за наявності 

підстав, передбачених законодавством, із чітко визначеними процедурами збору 

та аналізу документації. 

 

Рисунок 1 – Оптимізація закупівельної діяльності 

Джерело: власна розробка автора 

 

Окрім цифрових інструментів, важливою умовою ефективності 

закупівельної діяльності є належна організація зворотного зв’язку та участі 

громадськості у контролі. Для покращення процесів закупівель рекомендується 

використовувати заходи (рис. 2). 
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Рисунок 2 – Впровадження аналітики та громадського контролю як інструментів 

оптимізації закупівельної діяльності 

Джерело: Власна розробка автора  

Система публічних закупівель в Україні перебуває у процесі постійного 

вдосконалення під впливом цифровізації, змін законодавства та зростання вимог до 

прозорості. Її ефективність значною мірою залежить від впровадження аналітичних 

інструментів для всебічного аналізу закупівель, розвитку громадського контролю та 

належного нормативного регулювання процедур перевірок. Поєднання цих складових 

сприяє підвищенню прозорості, запобіганню корупційним практикам, забезпеченню 

ефективного використання бюджетних коштів і зміцненню довіри суспільства до 

державних інституцій. 
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